[bookmark: _GoBack]PROYECTO DE CIRCULAR QUE IMPARTE INSTRUCCIONES SOBRE LA VIGILANCIA AMBIENTAL Y DE LA SALUD POR EXPOSICIÓN OCUPACIONAL A FACTORES DE RIESGO MUSCULOESQUELÉTICOS RELACIONADOS CON EL TRABAJO (TMERT). MODIFICA LOS LIBROS III, IV Y IX, DEL COMPENDIO DE NORMAS DEL SEGURO SOCIAL DE ACCIDENTES DEL TRABAJO Y ENFERMEDADES PROFESIONALES DE LA LEY N°16.744

En virtud de las atribuciones que a esta Superintendencia confieren los artículos 2° letra a) y 38 letra e) de la Ley N°16.395, y considerando el nuevo Protocolo de Vigilancia Ocupacional por Exposición a Factores de Riesgo de Trastornos Musculoesqueléticos (TMERT), en adelante “el Protocolo”, aprobado mediante la Resolución Exenta N°327, de 5 de marzo de 2024, del Ministerio de Salud, este proyecto de circular complementa y/o modifica, principalmente, las instrucciones del Título II, del Libro IV. Prestaciones Preventivas y del Título I, del Libro IX. Sistemas de Información. Informes y Reportes, del Compendio de Normas del Seguro de la Ley N°16.744.
En primer término, se imparten instrucciones sobre la asistencia técnica que los organismos administradores deben otorgar a sus entidades empleadoras adheridas o afiliadas para la implementación del Protocolo y, cuando corresponda, de la Guía Técnica de Evaluación y Control de los Riesgos asociados al Manejo o Manipulación Manual de Cargas, en adelante “la Guía Técnica de MMC”, incluyendo, entre otros aspectos:
· El contenido mínimo de la difusión que deben hacer de ambos instrumentos, con especial de las etapas o acciones que son responsabilidad de las entidades empleadoras.
· La capacitación que deberán otorgarles para la caracterización de los puestos de trabajo y de las tareas asociadas, considerando la relevancia que ello reviste para la posterior identificación de los factores de riesgo de TMERT.
· El material informativo que deben poner a disposición de las entidades empleadoras para el diseño de la parte práctica de la capacitación que por requerimiento del Protocolo éstas deben brindar a sus trabajadores, supervisores, Comités Paritarios de Higiene y Seguridad y Sindicatos.
En segundo orden, se imparten instrucciones sobre las responsabilidades de los organismos administradores y empresas con administración delegada en el desarrollo y reporte de la vigilancia ambiental y de la salud de los trabajadores expuestos a factores a riesgos de TMERT. 
En el ámbito de la vigilancia ambiental, se aborda la identificación avanzada que por mandato del Protocolo deben realizar en las micro y pequeñas empresas; la evaluación inicial y avanzada de los factores de riesgos identificados, cualquiera sea el tamaño de la empresa evaluada y  las acciones que, conforme a los resultados de ambas etapas, les compete desarrollar para la intervención de los puestos de trabajo o tareas en condición o niveles de riesgo no aceptables y la oportuna derivación de las personas trabajadoras expuestas a vigilancia de la salud.  
En lo que respecta a las evaluaciones de la vigilancia de la salud, se posibilita que puedan ser eventualmente realizadas en los centros de trabajo y se regulan las citaciones que deben cursar a los trabajadores para velar por la continuidad de su vigilancia. También en este ámbito se imparten instrucciones para el traspaso de información cuando una entidad empleadora se cambia de organismo administrador. 
Finalmente, se abordan los requisitos de formación de los profesionales responsables de las actividades de vigilancia ambiental y de la salud y, en el Libro IX, las particularidades que se deben considerar para el reporte esas actividades a través del Sistema GRIS y EVAST de SISESAT.
Para efectuar comentarios al presente proyecto de circular, se solicita enviar el archivo que se adjunta a continuación, al correo electrónico isesat@suseso.cl.
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	OBSERVACIONES AL PROYECTO DE CIRCULAR QUE IMPARTE INSTRUCCIONES SOBRE VIGILANCIA AMBIENTAL Y DE LA SALUD POR EXPOSICIÓN OCUPACIONAL A FACTORES DE RIESGO MUSCULOESQUELÉTICOS RELACIONADOS CON EL TRABAJO (TMERT)


	PERSONA O ENTIDAD QUE EFECTÚA EL COMENTARIO U OBSERVACIÓN
	SECCIÓN O NÚMERO, EN EL COMPENDIO O  PROYECTO DE CIRCULAR, OBJETO DEL COMENTARIO
	TÍTULO DE LA SECCIÓN DEL PROYECTO O COMPENDIO,  OBJETO DEL COMENTARIO
	TEXTO DE LA SECCIÓN DEL PROYECTO DE CIRCULAR OBJETO DEL COMENTARIO
	COMENTARIOS
DE LA PERSONA O ENTIDAD

	Ejemplo:

Mutualidad de Empleadores
	Ejemplo:

Número 1, Letra A, Título II, Libro IV
	Ejemplo:
1. Actividades permanentes de prevención de riesgos laborales

	Ejemplo:
La expresión "actividades permanentes de prevención de riesgos", está referida a todas aquellas gestiones, procedimientos o instrucciones que los organismos administradores deben realizar dentro del marco legal y reglamentario vigente, en relación con la naturaleza y magnitud del riesgo asociado a la actividad productiva de sus trabajadores independientes y entidades empleadoras afiliadas y que éstas deberán implementar, cuando corresponda, con el concurso de los Departamentos de Prevención de Riesgos Profesionales y/o de los Comités Paritarios, según sea el caso, con independencia de la ocurrencia o no de siniestros de accidentes del trabajo o enfermedades profesionales.
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